

敬請張貼公告



發行日期：108年6月5日

發行單位：教官室

成淵交通抱抱

騎電動自行車要戴安全帽了！沒戴罰3百元

未來民眾騎電動自行車，要戴安全帽了！立法院5月31日三讀修正通過道路交通管理處罰條例部分條文，明定未戴安全帽罰300元，超速重罰1800元，



若擅自改裝電動自行車最重處新台幣5400元的罰鍰！隨著環保意識抬頭，民眾騎乘電動自行車的數量已持續增加。不過，過去法規配套不夠齊全，像是合格的電動自行車法定最高時速只有25公里，所以民間有人動手改裝以加速，但法規沒

有覆驗相關規定，還有電動自行車不必考駕照就可以騎上路，沒戴安全帽也沒有規範跟罰則，所以衍生很多交通事故，以及在發生事故之後難以究責的法律問題。

因此立法院今天三讀修正通過道路交通管理處罰條例部分條文，針對電動自行車的改裝、超速問題進行規範，還有未來**電動自行車駕駛人上路必須要戴安全帽，「未依規定戴安全帽者，則處300元罰」**。對於改裝車輛也明令禁止，條文明定「電動自行車於道路行駛或使用，擅自增、減、變更電子控制裝置或原有規格，處電動自行車所有人1800元以上5400元以下罰鍰」。電動自行車因為車輛規格時速是25公里，條文也明令**禁止超速，「電動自行車於道路行駛或使用，行駛速率超過型式審驗合格允許的最大行駛速率每小時25公里者，處電動自行車駕駛人900元以上1800元以下罰鍰」**。

Q.1 為什麼要戴安全帽？

A.1 人的頭部最脆弱，為了保護生命安全，當意外事故發生時，預防頭部遭受撞擊，減少傷害，故要戴安全帽。

Q.2.戴安全帽的好處有哪些？

A2.除意外事故發生時，可防止頭部遭受撞擊，減少傷

